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O Πρίγκιπας και ο φτωχός 

Μάρκ Τουέιν 

 

Κύρια πρόσωπα: Εδουάρδος Τυδόρ , Τομ Κάντι. 

 

Ζούσε σε μια φτωχή γειτονιά του Λονδίνου, στα 1500, ένας ζητιάνος που 

τον έλεγαν Τομ Κάντι. Έμενε με την οικογένειά του μέσα στην πόλη, αλλά 

ήταν δυστυχισμένος, γιατί η οικογένεια του ήταν πολύ φτωχή κι ο Τομ 

αναγκαζόταν κι ο ίδιος να ζητιανεύει. Επίσης στο Λονδίνο ζούσε την ίδια 

εποχή  και ο πρίγκιπας Εδουάρδος Τυδόρ, που μολονότι  ζούσε βασιλικά 

ήταν επίσης δυστυχισμένος, γιατί ήταν κλεισμένος στο  παλάτι του και 

δεν μπορούσε να βγει ελεύθερα έξω.  

Μια μέρα που ο Τομ περπατούσε, έφτασε έξω από το παλάτι. Εκεί 

συναντήθηκε τυχαία  με τον πρίγκιπα και παρατήρησαν ότι έμοιαζαν 

πάρα πολύ. Τα δύο παιδιά γνωρίστηκαν και αποφάσισαν να αλλάξουν 

ρούχα και να βρεθούν για λίγες μέρες το ένα στη θέση του άλλου, σαν 

παιχνίδι. Εν τω μεταξύ ο Εδουάρδος πήγε να μαλώσει τους φρουρούς 

γιατί είχαν φερθεί άσχημα στον Τομ. Εκείνοι, βλέποντάς τον  με τα 

φτωχικά ρούχα, τον πέταξαν έξω από το παλάτι. Έτσι, ο Εδουάρδος 

έμεινε στους δρόμους ντυμένος με κουρέλια, ενώ ο Τομ έζησε στο 

μεγάλο παλάτι.  

Οι μέρες περνούσαν και ο Εδουάρδος πίστεψε ότι ο Τομ τον πρόδωσε και 

πως θα έμενε για πάντα φτωχός στους δρόμους. Έτσι, πήγε να 

καταγγείλει, ότι ο ίδιος ήταν ο πρίγκιπας και πως αυτός που ήταν στο 



παλάτι ήταν απατεώνας. Κανένας όμως δεν τον πίστεψε κι είχε χάσει 

όλες τις ελπίδες του να ξαναγίνει ο πρίγκιπας. 

 

Όταν ξαφνικά πέθανε ο βασιλιάς, ο πρίγκιπας, θα έπρεπε να γίνει ο νέος 

βασιλιάς. Αφού το έμαθε αυτό ο Εδουάρδος, εκνευρισμένος, 

παρουσιάστηκε την επόμενη μέρα, την ώρα της στέψης του βασιλιά και 

την διέκοψε λέγοντας, «εγώ είμαι ο πρίγκιπας»  και έδειξε την σφραγίδα 

της Αγγλίας. Οι φρουροί πήγαν να τον συλλάβουν, αλλά πριν καν τον 

ακουμπήσουν ο Τομ ομολόγησε ότι δεν είναι ο  αληθινός πρίγκιπας και 

έτσι ο Εδουάρδος έγινε βασιλιάς και επειδή  είχε την ευκαιρία να ζήσει 

από κοντά τα βάσανα του λαού του, στο εξής, βοηθούσε πολύ τους 

φτωχούς . 

 

 

Εργασία του μαθητή,  Ζήσου Χρήστου, Α’ Γυμνασίου. 

 

 


